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Патріарх на швидку руку: як обрати главу
церкви швидше ніж замовити піцу
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Щойно 97-річний Патріарх Філарет завершив свій земний шлях, як у його «ліквідованому, але
дуже живому» Київському патріархаті почалося те, що в народі називають «гонки на
виживання». Поки тіло покійного ще навіть не встигли підготувати до поховання, група
ініціативних архієреїв вирішила, що чекати — це для слабаків.

Вже наступного дня після смерті предстоятеля, до обіду, світ дізнався ім’я нового «владики
всього і вся», зазначає видання "Главком". Ним став такий собі Никодим, архієпископ
Сумський, який, мабуть, встановив світовий рекорд зі швидкості проходження
кар’єрних сходів у релігійній сфері.

Читайте також: Епоха, що відійшла у вічність: Київ попрощався з
патріархом Філаретом

Демократія по-київськи через Zoom
Вибори пройшли настільки блискавично, що навіть патріарший намісник Андрій не
встиг зрозуміти, що сталося. Він, бідкаючись на порушення всіх можливих церковних
статутів, відмовився брати участь у цьому фарсі. Але «сімку сміливих» це не зупинило.
Вони провели таємне голосування, де двоє учасників взагалі були «онлайн» — один з
Молдови, інший з Росії. Справді, цифровізація торкнулася навіть тих структур, які
офіційно не існують уже сім років. Тепер у нас є Патріарх, обраний за допомогою
стабільного інтернету та ентузіазму кількох людей, про яких релігієзнавці кажуть, що
через рік їх забудуть навіть власні парафіяни.

«Шляхом таємного голосування Патріархом Київським і всієї Руси-України
одноголосно обрано архієпископа Сумського та Охтирського Никодима
(Кобзаря)», – ішлося в тексті акту про обрання  предстоятеля Української
православної церкви Київського патріархату, оприлюдненого в соцмережах
самого Никодима.

Що ж відомо на цей момент. До обрання Патріархом архієпископа Сумського і
Охтирського Никодима доклалося семеро архієреїв УПЦ КП: митрополит Білгородський
і Обоянський Іоасаф; екзарх Молдови, митрополит Фалештський і Молдовський
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Філарет; архієпископ Дніпровський і Криворізький Даниїл; єпископ Одеський Никон;
єпископ Херсонський Михаїл та єпископ Валуйський Петро. І, власне, сам Никодим,
який і був проголошений патріархом…
«Тут питань більше, аніж відповідей. Ідеться про те, що вісім осіб (архієпископ
Білоцерківський Андрій не голосував), двоє із яких онлайн (митрополит Білгородський
Іоасаф і митрополит Молдовський Філарет) обрали «патріарха», і це при  тому, що
попередник ще не похований… Думаю, що через рік про них вже ніхто й згадувати не
буде. Будуть якісь маргінальні структури, кілька громад на всю церкву», – так оцінив в
коментарі «Главкому» ситуацію, що склалася, професор, релігієзнавець і доктор
філософських наук Олександр Саган.
 
Важлива деталь. Лише п’ять із семи архієреїв, які обрали Никодима патріархом,
входять до складу Священного Синоду УПЦ КП, який очолював покійний Філарет.
Всього, згідно зі Статутом Церкви, Синод, окрім Патріарха, нараховує вісім
постійних і трьох тимчасових членів.

Читайте також: «Україна переможе, бо з нами Бог. Бог там, де правда».
Штрихи до портрета патріарха Філарета

Хто ж такий цей новий «батько нації» у рясі?

Знайомтеся — Никодим Кобзар. У минулому — офіцер запасу та випускник авіаційного
училища. Мабуть, саме навички пілотування допомогли йому так стрімко злетіти на
патріарший трон. Никодим відомий своїм специфічним лексиконом.

Наприклад, очільників ПЦУ він ніжно називає «свинопасами в душі». Коли Філарет наприкінці
життя зустрівся з Епіфанієм, Никодим не придумав нічого кращого, як заявити, що старого
Патріарха просто «накачали психотропами» підступні конкуренти. Справжній детективний
сюжет, де замість кадила — шприци з сироваткою правди.

У серпні 2019 році на той момент 90-річний Філарет дав інтерв’ю, в якому серед
іншого висловився про свого ймовірного наступника:

«Про наступника я зараз не думаю. Я думаю зараз про те, яким чином
Київський патріархат утвердити, збільшити і показати силу. Ось про це я
думаю».

 
Така категоричність у відповіді Патріарха багато про що говорила. Скоріше за все, тоді
він не міг змиритися з тим фактом, що його вихованець, патріарший намісник Епіфаній
(у миру – Сергій Думенко), який у грудні 2018-го був обраний за пропозицією самого
Філарета предстоятелем Православної церкви України, не став виконувати вказівки на
той момент вже «почесного патріарха».  
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Архієпископ Никодим ліворуч від Філарета під час богослужіння з нагоди Дня
Хрещення Руси-України 29 липня 2025 року фото: архієпископ Сумський і Охтирський

Никодим/Facebook

Друзі мого ворога — мої друзі
Особливо зворушливо виглядає «багатовекторність» новоспеченого патріарха. Одразу
після свого обрання він встиг і ПЦУ звинуватити у «викраденні тіла Філарета», і
привітати з днем народження митрополита Московського патріархату Євлогія.
Це такий собі вищий пілотаж дипломатії — хейтити своїх, але мирно листуватися з
тими, хто канонічно підпорядкований Москві. А ще Никодим дуже переймається
назвами. Мовляв, не треба називати церкву Онуфрія «Московським патріархатом»,
треба вживати «правильні слова». 

 «Якщо юридично правильно, наша держава України зареєструвала цю
церкву як Українську православну церкву. І правильно конкретно називати
саме так. Ми всі розуміємо, кому вона була підпорядкована і зараз вона
канонічно підпорядкована їй (РПЦ – «Главком»), але треба вживати все-таки
правильні слова», – повчав архієрей із Сум.

Мабуть, солідарність офіцерів запасу спрацювала краще, ніж християнська любов.

Архієрей Никодим навернувся у церкву після закінчення військового училища фото:
архієпископ Сумський і Охтирський Никодим/Facebook
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Але за всією цією святою метушнею стоїть цілком приземлене питання — кому
дістануться ключі від Володимирського собору та патріаршої резиденції на вулиці
Чикаленка. ПЦУ каже, що все майно за документами їхнє, а Філарет просто мав там
пожиттєву підписку на проживання. Никодим же, знімаючи стрім під стінами собору,
кричить про захоплення храмів.
Схоже, попереду нас чекає захопливий серіал, де замість духовних повчань ми будемо
спостерігати за тим, як кілька маргінальних ієрархів намагаються втриматися за золоті
ручки дверей резиденції, поки реальність невблаганно виштовхує їх на узбіччя історії.
—
За матеріалами видання «Главком»

На цю тему:

 
Патріарх Філарет та митрополит Епіфаній разом молилися за перемогу
України
Предстоятель ПЦУ Епіфаній привітав владику Філарета з 97-літтям
Філарет пояснив, як ставитись до анафеми РПЦ
Філарет: УПЦ (МП) залишатиметься складовою Російської церкви
ПЦУ закликає молитися за Філарета через погіршення його здоров’я
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Про що не можна було жартувати в
СРСР

HEAVY SHOT, VAMPIRE, NEMESIS: як
«Баба Яга» бʼє ок*пантів

Воюєш? Плати більше! 50к за оренду і космічні
комісії: як виглядає ринок житла на фронті?
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Контакт:  uargumentum@gmail.com
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